

Введение

## Таро и прошлые жизни

Древние архетипические символы карт Таро могут открыть множество дверей к вашему внутреннему «Я», включая те из них, которые жили в прошлом или будут жить в будущем. Поскольку мы воспринимаем время как линейную и в то же время вездесущую силу, то обращаемся к картам за ответами на кармические вопросы, которые тянутся за нами из одной жизни в другую. Эти подсказки дают нам возможность изменить свои нынешние жизни к лучшему, когда бы и где бы они ни проистекали.

Для того чтобы карты раскрыли ваше прошлое, необязательно предварительно проходить сеанс гипнотического регресса или переживать сценарий прошлой жизни во сне или медитации. Сила карт поведаст вам, чем вы занимались прежде и где жили, даже если вы сами не имеете представления об этом.

Совсем не обязательно к тому же верить в карму как в сочетание хороших и плохих поступков, совершенных нами в нескольких жизнях, для того чтобы узнать свои слабые и сильные стороны. Мы все обладаем свободной волей, которую по нашему желанию можем направлять к добру или к злу. На это способен любой из нас.

В прошлой жизни я была наркоманом и именно поэтому делаю исключение в традиционном линейном представлении о карме прошлых жизней, согласно которому «все, что с вами происходит, случается потому, что вы сами прежде подобным образом поступили с кем-то другим». Если бы все несчастья объяснялись плохими поступками в прошлом, мы попадали бы в порочный круг, не имеющий смысла. Если бы все нынешние события являлись результатом свершившихся событий прошлого, то человечество могло бы прожить в мире и гармонии всего одну жизнь, а затем без труда перейти на высший духовный план бытия. Это узкое и неверное понимание кармы. На колесе кармического долга нас удерживает собственная свободная воля. Именно умение исправлять зло, причиненное другим, и возвращаться к первоначальному состоянию будут стирать негативную карму, наработанную в прошлой, настоящей либо будущей жизнях.

Ограниченное понимание кармы ведет к мышлению «во всем виновата жертва», которое не учитывает свободу воли. Люди всегда совершали и будут совершать плохие поступки просто потому, что они могут их совершить. В жизни мы прилагаем немало усилий для того, чтобы защитить себя и своих близких от вреда, который могут причинить окружающие.

Карма — это выбор, а не предназначение. Можете ли вы посмотреть в глаза отцу, у которого пропал ребенок, и сказать, что это — результат наступившей его собственной не-

гативной кармы? Можете ли вы хладнокровно сообщить девушке, что она сама повинна в том, что ее изнасиловали, потому что, возможно, в прошлом сама была насильником?

Еще одно неверное понимание кармы — как некоей неотвратимой судьбы, скрепленной печатями на крови и абсолютно не подверженной изменению. Осознанную карму проще исправить. Знания о прошлых жизнях — обратить в мудрость, а мудрость развязывает кармические узлы.

Нерешенная карма сама выбирает время нанести удар. Это может случиться завтра, в следующем году, в этой жизни или в будущей. На преодоление кармы может уйти и несколько жизней, и совсем немного времени: все будет зависеть от применения наших знаний.

Любой вред, который вы причинили в прошлом, — или даже вчера, — можно изучить с помощью карт Таро и внести исправления, которые освободят вас от возникших при этом зависимостей. Когда вы почувствуете, что избавились от кармического долга, разложите еще раз карты Таро, чтобы убедиться в этом. Пользуясь любимой и знакомой вам колодой, в любом раскладе, вытянув итоговую карту, вы получите ясный ответ.

## Прошлые жизни и путь вашей души

Забудьте глупую поговорку о мудрости старых душ. Все души «старые». Через наши души, или внутренние «Я», тянется связь с паутиной бытия. Наш дух переплетается со всеми остальными, и то, что задевает одну нить, отдается по всей паутине, воздействуя на каждого из нас. Можно сказать, что без натяжения паутины бытия нас бы всех поглотила и уничтожила карма.

Мы все связаны на духовном уровне. Как бы мы ни воспринимали внутренний механизм реинкарнации, душа каждого из нас объединена со всеми остальными. Как в падающем домино — одна кость задевает другую, пока не упадет вся цепь.

На мой взгляд, жизнь устроена именно таким образом, поскольку в глубине своего существа мы не индивидуальны. Мы все едины. Каждый человек есть все, но в этой жизни — в той, в которой мы себя осознаем, — мы связаны с отдельными жизнями, карма и незаконченные дела которых непосредственно влияют на нас сегодня и сейчас. В поисках кармической информации мы обязательно придем к конкретным прошлым жизням.

Карл Густав Юнг (1875–1961), известный психолог XX века, считал, что все мы объединены эфирной связью, которую он назвал «коллективное бессознательное». Коллективное бессознательное, по Юнгу, нечто вроде обширной библиотеки, где хранятся записи обо всех временах, местах, событиях и их участниках. Эта коллективная энергия доступна любому при помощи гипноза, и многие успешно пользуются ею, чтобы помочь себе и другим.

Есть еще одно название этой бездонной библиотеки знаний — Хроники Акаши, собрание всех поступков, мыслей, слов и чувств каждого индивидуума. В измененном состоянии сознания можно получить доступ к скрытой информации, имеющей отношение к нынешнему времени. Акаша — слово на хиндустани, означающее «душа», или «дух».

Все народы издревле верили в неких духовных проводников или ангелов-хранителей. Современные шаманы и медиумы связываются со своими духовными проводниками, которые помогают им общаться с сущностями и энергиями из других миров, находить и толковать ответы, полученные от них или же при обращении к самому себе.

## Названия карт

В настоящее время существует множество вариантов колод Таро, и вы без труда сделаете выбор в соответствии с личными художественными предпочтениями. У меня имеется несколько колод, но чаще всего я пользуюсь Таро Робина Вуда (Llewellyn Publications). Мне также хорошо знакома колода Райдера–Уэйта (U. S. Games). В зависимости от тематики колоды, названия 22 карт Старшего Аркана могут различаться у разных авторов, хотя их архетипическое значение остается практически неизменными. Если в вашей рабочей колоде карты Старших Арканов называются иначе, чем в моей, сделайте ориентиром их порядковые номера, чтобы понять, о какой карте идет речь.

- 0 Шут
- 1 Маг
- 2 Верховная Жрица
- 3 Императрица
- 4 Император
- 5 Иерофант
- 6 Влюбленные
- 7 Колесница
- 8 Сила
- 9 Отшельник
- 10 Колесо Фортуны
- 11 Справедливость
- 12 Повешенный
- 13 Смерть
- 14 Умеренность
- 15 Дьявол
- 16 Башня
- 17 Звезда
- 18 Луна
- 19 Солнце
- 20 Страшный Суд
- 21 Мир

## Введение

---

### Таро и прошлые жизни

Остальную колоду составляют 56 карт Младших Арканов. О соответствиях между мастью и определенной стихией обычно можно узнать в прилагающемся к колоде буклете. По этим соответствиям нетрудно выявить стихию, управляющую вопросом, — эта информация хорошо известна опытным гадающим. В целом, стихии по мастям распределяются следующим образом.

**Земля** (Пентакли, Диски, Монеты, Камни — женская стихия): касается вопросов материальных, денег, работы, дома, семьи и жизни в целом.

**Вода** (Чаши, Кубки, Котлы, Раковины — женская стихия): касается вопросов духовных, романтики, любви, детей, плодородия, беременности, тайн, экстрасенсорных событий, смерти, духовных проблем и снов.

**Огонь** (Свечи, Жезлы, Мечи, Лезвия — мужская стихия): касается вопросов страсти, влечения, смелости, выдержки, изменений, гнева.

**Воздух** (Мечи, Лезвия, Перья, Копья — мужская стихия): касается вопросов общения, образования, учителей и учеников, непостоянства, путешествий, в том числе астральных.

Женские масти Пентаклей и Кубков символизируют самоанализ, мысли, сны; мужские масти Мечей и Жезлов — действие или стимул к действию.

## Как пользоваться этой книгой

---

Во всех представленных в этой книге раскладах карты читаются так, как они ложатся — в прямом или перевернутом положении, — если иное не оговорено особо. Перевернутые карты порой непросто толковать, их смысл не всегда оказывается полностью противоположным. Здесь хорошим подспорьем послужит работа Мэри Гри «Полная книга перевернутых карт Таро», которая существенно расширит ваши знания о Таро.

Колоду следует снимать традиционным способом: разделить на три части влево, затем собрать справа налево. Исключения оговорены особо. Если же вы давно занимаетесь Таро и имеете свой личный, нетрадиционный стиль тасования колоды, в этом случае его изменение скорее помешает вам, чем поможет.

Сигнификаторы в представленных раскладах не используются, если не оговорено обратное.

Все перекрестные карты, то есть лежащие на боку, читаются как прямые — это стандартная практика.

Придерживайтесь правила не задавать один и тот же вопрос или вариации на его тему чаще, чем три раза в 24 часа. Прошлое, настоящее и будущее постоянно меняются к лучшему или к худшему под воздействием свободной воли людей. Иногда прошлое или настоящее пребывают в напряженной динамике, что затрудняет гадание, и ваше подсознание будет противиться ответу, а потому блокировать все попытки узнать его.

Если значение выпавших карт смутно и они кажутся лишенными всякой связи, то это может свидетельствовать, что в прошлой жизни вы либо умерли, не выполнив своей цели, либо итоги ее недостаточно ясны на данный момент. Если, гадая, вы рассматриваете жизни сразу нескольких человек, то один из них может находиться в замешательстве, что еще больше затрудняет толкование.

Бывает сложно отнести расклад к определенным временным рамкам. Ситуацию прояснят масти. О давно минувшем свидетельствуют карты Воздуха, о недавних событиях — карты Земли. Преобладание в раскладе той или иной стихии дает общее представление о том, в какую эпоху проходила рассматриваемая вами жизнь. Думайте в масштабе последних 40 тысяч лет человеческой истории. Это не точный ориентир, но в некоторых случаях он бывает полезен.

Для работы выбирайте удобную колоду, символы которой находят в вас внутренний отклик. Это упростит чтение.

Если вы используете для концентрации внимания ароматы, вам подойдет сирень. На протяжении веков это растение, а также масла и благовония на его основе, известны как средство для открытия центров «ясновидения». Также хороши будут сандал или полынь.

Эта книга ориентирована в первую очередь на тех, кто уже знаком с Таро. Но независимо от ваших навыков и опыта вы сможете получить некоторую информацию.

## Что видит опытный гадающий

Каждый может дать толкование одной-единственной карте. Длительный опыт работы с Таро позволяет охватывать взглядом целостную картину расклада, особенно в тех случаях, когда рассматриваются кармические вопросы, затрагивающие сразу несколько прошлых жизней.

Тасуя колоду, следует держать в голове вопрос, на который вы хотите получить ответ у карт. Я всегда повторяю свою просьбу вслух, пока не закончу тасовать колоду. Это позволяет моему сознанию сконцентрироваться именно на том, о чем я желаю узнать.

Опытный гадающий не просто интерпретирует каждую карту в отдельности, но обращает внимание и на то, как карты соотносятся друг с другом. Скажем, преобладание Старших Арканов говорит о том, что ситуации были или находятся вне контроля вопрошающего. Перевес в раскладе какой-либо одной масти указывает на вопросы, связанные с ее стихией.

Фигурные карты (Паж, Рыцарь, Королева и Король) нередко означают других людей, но также и стихийные энергии, которые могут действовать и за, и против гадающего. У этих карт есть четкая связь с одной или двумя последующими в своем ряду. Будьте внимательны к тому, куда обращены лица персонажей этих карт. Смотрят ли они в сторону или в центр расклада? Направление их взгляда меняется, если карта выпадает перевернутой. Быть может, они указывают на другую карту, которая поначалу кажется вам

малозначимой, но обретает весомость в симбиозе с фигурной картой? Ритуальный знак, символ, который держит в руках персонаж фигурной карты, также может указывать на какую-либо иную карту или группу карт. Отмечайте, как именно изображен персонаж. Небрежно облакачивается? Мирно склонилась? Твердо стоит на месте? Все это подскажет вам, каким именно образом человек, энергия или событие проявляются или будут проявляться в вашей жизни.

Некоторые карты, выпадающие в паре или перекрещенными, усиливают позитивные свойства нижней карты или, если их направленность противоположна, вводят вас в заблуждение.

Помните о том, что карта снизу символизирует корень проблемы и может находиться за пределами вашего осознания. Перекрестная карта может усиливать ее значение вплоть до зловещего. В этом случае вам требуется некий волевой поступок, чтобы скорректировать свой жизненный курс, и тогда карты покажут вам желаемое будущее, а не то, к чему вы придете, пустив все на самотек.

Значение перевернутых карт далеко не всегда противоречит их прямому значению, а в большинстве прилагаемых к колодам буклетов содержатся указания, как их читать. Однако, на мой взгляд, наилучший способ — толковать такие карты интуитивно. Например, что значит перевернутый светильник? Что случится, если перевернутая фигура обращена лицом к другим картам? Что выйдет, если перенаправить энергию карты?

## Примеры толкований, временной период и пол

---

В примерах толкований в этой книге я обращаюсь к вам как к читающему/вопрошающему или просто человеку. Местоимения «он/она», «его/ее» выбираются произвольно и не подразумевают отношение того или иного расклада лишь к одному определенному полу. Местоимения эти случайны и указывают лишь на беспристрастность автора.

Единственное, что карты Таро нам не могут сказать точно, — это пол вопрошающего в прошлой жизни или временном периоде, предшествовавшем нынешнему существованию. Здесь помогут интуиция и здравый смысл. К примеру, если вы интуитивно чувствуете, читая расклад, что дело касается периода средних веков и вашей профессии, то, скорее всего, в этом воплощении вы были мужчиной. Если же вы были женщиной, ваша сфера деятельности ограничивалась бы ведением домашнего хозяйства, участием в семейном бизнесе, либо состоянием на службе у кого-нибудь.

Если у вас есть общее представление о времени, в котором вы жили, вы можете углубить его, выбрав сигнификатор, символизирующий вас самих. Смешайте эту карту с остальными и сосредоточьтесь на том, чтобы получить информацию об интересующем вас периоде. Снимайте по одной карте, считая каждую за десятилетие или век. Начинайте отсчитывать с текущего момента или же с того времени, которое, как вам кажется, связано с толкованием расклада. Снимайте карты до тех пор, пока не выпадет ваш сигнификатор. Он и укажет на верный временной период.

Если ваше прошлое воплощение отдалено от вас на несколько столетий, начинайте отсчитывать десятилетия с той точки, которая, по вашему мнению, наиболее близка к вероятной дате рождения (скажем, 1700 или 1200 год). Установив временные рамки событий, обратите пристальное внимание на образы, которые придут к вам во сне, и на природные знаки, способные подтвердить и прояснить вашу догадку.

## Ведение записей

Приступая к изучению прошлых жизней, необходимо научиться вести ясные и четкие записи. Всегда кратко отмечайте не только те карты, что выпали в раскладе, и их значения, но и текущую дату, время, место, лунную фазу, погодные условия и ваше общее настроение. Через некоторое время это поможет получить инсайты, вызванные тем или иным раскладом. Обязательно запишите все ваши интуитивные впечатления и любые мысли, которые придут вам в голову во время чтения. Возможно, какой-либо символ в картах вызовет в вашем подсознании воспоминания, которые окажутся единственным способом определить ваш пол в прежней жизни и время, в которое она проистекала.

Перечитывайте записи каждый месяц. Толкование какого-либо расклада, которое еще вчера казалось лишенным смысла, завтра становится ясным как голубое небо.

## Для дальнейшего чтения

Вы можете отыскать великолепную колоду Таро для себя, а также указания по ее использованию, не покидая собственного дома. Для этого введите в строку запроса любой поисковой системы слово «Таро», и вам будет предложено свыше 100 тысяч сайтов, которые продают, обсуждают карты Таро и обучают гаданию на них. Ниже приведены некоторые из наиболее крупных и популярных источников.

*Американская Ассоциация Таро*  
<http://www.ata-tarot.com>

*Таро-веб Астарты*  
[http://handel.pacific.net.sg/~mun\\_hon/tarot/tarot.htm](http://handel.pacific.net.sg/~mun_hon/tarot/tarot.htm)

*Изучение Таро*  
<http://learntarot.org>

*Карты Таро он-лайн*  
<http://www.tarot-cards-online.com>

*Совет по сертификации специалистов Таро*  
<http://www.tarotcertification.org>

## Введение

---

Таро и прошлые жизни

*Колоды Таро*

<http://www.djmcadam.com/tarot.htm>

*Сообщество мастеров Таро*

<http://www.tarotmasters.net>

*Расклады Таро*

<http://www.tarotpassages.com>

*Справочник для гадающих на Таро*

<http://www.queenofpentacles.com/local/local.html>

Следующая информация будет особенно интересна медикам и профессионалам в области психического здоровья.

*Международная Ассоциация терапевтов прошлых жизней (IAPLT)*

<http://www.pastlives.net>

*Международная Ассоциация по исследованию и лечению регрессий (IARRT)*

<http://www.iarrt.org>

Посетите также книжные и эзотерические магазины, где можно приобрести аудиозаписи для погружения в медитативное состояние. Они способствуют быстрому переходу в иное состояние сознания, однако их недостаток в обобщенности, которая вряд ли позволит вам получить полную картину вашей прошлой жизни, как если бы вы сами проводили регрессию или воспользовались помощью своего партнера.

\* \* \*

Теперь, когда мы рассмотрели основные теоретические положения, давайте вступим туда, где времени нет и одновременно есть все времена, и позволим картам Таро раскрыть множество граней нашего бесконечного «Я».